

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ КОШТІВ ПІДПРИЄМСТВА

*Журко Т. О., к.е.н., доц.
Оріх І. В., студент ОКР «бакалавр»,
Стахов О. Я., студент ОКР «бакалавр»
Вінницький національний технічний університет*

Оборотні кошти підприємства являють собою фінансово-економічну категорію, в якій переплітається багато теоретичних і практичних аспектів.

Оборотні кошти займають особливе місце в структурі підприємства, оскільки вони є одним з визначальних чинників стійкого фінансового становища, високого рівня інвестиційної привабливості та кредитоспроможності підприємства [1].

Важливість управління оборотними коштами на сучасному етапі розвитку економіки обумовлена необхідністю акумулювання та водночас обмеженістю можливостей залучення значних обсягів грошових ресурсів для забезпечення нормального функціонування виробничої діяльності підприємства.

Оборотні кошти включають як матеріальні, так і грошові ресурси, а тому від організації та ефективності їх використання залежить процес матеріального виробництва та фінансовий стан підприємства. Оборотної кошти різногалузевих підприємств складають значну частину їхніх матеріально-грошових активів [2]. Тому для підприємства важливо планувати їх раціональне і економічне використання. В процесі фінансового планування важливо визначити наявність чи надлишок оборотних коштів на початок планового періоду. Для цього підсумовують фактичну наявність власних

оборотних коштів на початок планового періоду з сукупною потребою підприємства в оборотних коштах. Нестача власних оборотних коштів виникає у тому випадку, коли планова потреба в цих коштах перевищує їх реальну вартість. Підприємства, які допустили створення нестачі оборотних коштів, можуть компенсувати її за рахунок чистого прибутку, коштів резервного фонду, а також у результаті прискорення оборотності активів.

Функціонування оборотних коштів розпочинається з моменту їх розміщення і формування. Рациональне розміщення як елемент управління оборотними коштами має певні особливості не лише в різних галузях, а навіть і на різних підприємствах однієї галузі [2].

Ефективність використання оборотних коштів характеризується низкою економічних показників, таких як [3]:

- коефіцієнт оборотності оборотних коштів, вважається основним, тому що характеризує кількість їх оборотів за рік. Вважається, що чим вище значення даного показника, тим ефективніше використовуються оборотні кошти підприємства;

- коефіцієнт закріплення оборотних коштів дає уявлення про ступінь їх використання і показує частку оборотних коштів у кожній грошовій одиниці реалізованої продукції;

- тривалість одного обороту оборотних коштів, характеризує швидкість їх обертання.

У процесі своєї господарської діяльності підприємство повинно забезпечувати прискорення оборотності оборотних коштів, оскільки у такому випадку воно зменшує в них потребу [4]. В результаті прискорення обороту збільшуються елементи оборотних коштів,

менше потребується запасів, сировини, палива, незавершеного виробництва, а отже, звільняються і грошові ресурси, інвестовані в запаси і незавершене виробництво. Також результатом прискорення оборотності оборотних коштів є підвищення суми чистого прибутку при мінімальних вкладеннях оборотних коштів у виробничі запаси та залишки незавершеного виробництва і готових виробів [5].

Отже, ефективність використання оборотних коштів на підприємстві має суттєве значення, оскільки має доволі значний вплив на загальну ефективність усіх засобів, залучених підприємством.

Список використаних джерел

1. Бланк І.А. Суть оборотних коштів на підприємстві. І.А. Бланк – К.: Знання, 2012. – 318 с.
2. Ватченко О. Б. Управління оборотними коштами підприємства / О. Б. Ватченко, І. Б. Тахмазова // Економічний простір. – 2011. – № 50. – С. 193-200.
3. Детюк Т. А. Визначення ефективності використання оборотних коштів на підприємстві. Т.А. Детюк – 2013 – 210 с .
4. Пархоменко О.П. Концепція формування та використання оборотного капіталу промислового підприємства / О.П. Пархоменко // Наук. пр. Нац. ун-ту харч. технологій. – 2010. – № 36. – С. 21.
5. Кустріч, Л.О. Підвищення рівня управління оборотним капіталом / Л.О. Кустріч // Вісник Хмельницького національного університету. – 2010. – № 3. – С.103–106.